

# 限行尾号轮换首日 部分车主有点“晕” 一个路口 四十分钟 六辆限行车被查

本报讯(记者 胡雁冰)长假后上班首日,我市机动车限行尾号与京津一起轮换,裕华交警大队对以限号闯禁行为主的各类交通违法行为进行查处。记者在槐安路与育才街路口处看到,40分钟内,交警共查处6辆限号闯禁行车辆,5辆拼装车。

## 连续6辆尾号限行车辆被拦停

“你的车尾号是7,今天早7时至晚8时不能上路行驶。”  
“呀!把这事给忘了!”  
9时20分行动开始后,通过槐安路与育才街路口的尾号为2,7的车辆陆续被交警拦停。考虑到是首日进行轮换,交警对司机教育后即让其立即驶离。从10月9日开始,尾号限行车辆闯禁行将被处以100元罚款。到当天上午10时许,该路口共有6辆限号闯禁行车辆被查。此前,一些网络媒体复制北京市政府

《关于实施工作日高峰时段区域限行交通管理措施的通告》,称我市限行规则与京津保持一致,导致部分车主对车辆尾号限行规则理解不清。需要提醒司机的是,我市虽然限行尾号与京津保持一致,但京津机动车牌尾号为英文字母的按0号管理,而我市车辆尾号为英文字母的以最后一位数字为准。比如,车牌号码为冀AXXX2H的机动车,在京津视同尾号为0,10月8日不限行;但是在石家庄则视同尾号为2,10月8日限行。

## 5辆拼装车被依法收缴强制报废

除了查处闯禁行车辆,交警还对各类三轮车、拼装车进行查处。  
上午9时40分左右,一青年男子骑乘电动摩托车行驶到路口时被交警拦停。记者注意到,该电动摩托车花花绿绿的车身上贴满了小丸子、蜡笔小新等卡通贴纸,还安装了音响,正是最让市民反感的“炸街”摩托车。  
交警介绍,此类安装音响的摩托车在夜间行驶时非常扰民,一直是交警部门查处的重点。另外电动车时速要求不能超过25公里,而这辆车安装了5个电瓶,车速达到了60公里,对车主和他人构成交通安全隐患。该车辆属于第三类拼装车,将依法予以收缴,并要求驾驶人于15日内到裕华交警大队接受处罚。

随后,又陆续有3辆加宽、加重电动车和1辆电动三轮车被交警拦停。据介绍,按电动自行车技术规范的国家标准,其最高时速不得超过25公里,整车质量不超过55公斤,而这些加宽、加重的二轮电动车,车身庞大、速度快,均为货运使用,都属于拼装车。我市禁止“三车”上路后,一些小作坊生产这种车辆,目的就是以最便宜的成本多拉货,但这种比普通电动自行车大出一圈的车辆对其他行人、非机动车和驾驶人本身的安全都构成了威胁,同样不允许上路行驶。  
交警介绍,被查处的电动摩托车、3辆加宽、加重电动车和电动三轮车均属于第三类拼装车,按规定予以收缴、强制报废,驾驶人还将被罚款500元。如果驾驶人有驾照的话,还将吊销驾驶证且两年内不得再次考取。



图为被交警查获的拼装车。本报记者 胡雁冰 摄

# 七旬老人外出走失 热心车长帮找家人

本报讯(记者 赵元君)十一假期中,一位70多岁的老人在乘坐公交车时迷了路。发现这一情况后,热心的车长师傅白占洲不仅帮助老人联系了家人,而且还给她端来热腾腾的饭菜。他的热心帮助也感动了老人一家。

事情发生在10月5日,当天上午,34路公交车的车长白占洲驾驶着公交车在路线上行驶。来到新百广场东站点时,一位白发苍苍的老太太上了车。看到老人行动缓慢,白师傅便给她安排了座位,并询问她打算去哪,可老人却显得有些茫然,自己也说不清要去哪里。见状,白师傅顿时留上了心,可直到回到终点站之后,老人还是没有下车的打算。无奈之下,白师傅只好将老人带回了路队休息。

在办公室里,白师傅和工作人员在老人的包里找到了一个电话号码,打过去一问,对方正是老人的家人,得知情况后,对方表示会尽快赶来接老人回家。在等待期间,老人似乎有些精神不振,于是大家又为老人买来了食物和水,并且一直陪着她聊天。

大约半小时后,老人的外甥和侄子赶到了路队。原来,老人今年已经78岁了,平时有些记性不好,这次出门本来是去找女儿的,可谁知半路上却忘记了女儿的住址,幸亏白师傅及时发现才没有发生意外。“多亏了你们啊,不然老人岁数大了身边也没个人,想想真是后怕!”老人的外甥说道。

# 三男子专偷工程车电瓶 警方细致调查一网打尽

本报讯(记者 赵元君)三名男子专门瞄准大型工程车的电瓶实施盗窃,仅一个多月的时间里就在平山、鹿泉、井陘、矿区等地作案20余起。9月25日,鹿泉警方经过缜密侦查,成功将这一团伙打掉。

今年8月至9月期间,鹿泉区三个工地接连发生5起土方车和半挂车蓄电瓶被盗案件,经过对犯案手法的分析,警方认为案件应为同一团伙所为。在调取现场的周边监控后,民警注意到,有一辆普桑轿车的活动轨迹和案发时间十分吻合。这辆轿车经常于深夜出没于平山、矿区、井陘、鹿泉等地,而这几个地方近期也连续发生了车辆蓄电瓶被盗案,民警以车找人,发现该车车主王某经常与盖某、刘某同行外出且行踪诡秘,有重大作案嫌疑。

9月25日中午,鹿泉区公安局刑警大队与宜安刑警中队联合行动,在鹿泉区的一家饭店将3名嫌疑人成功抓获,并从其家中搜出36块涉案蓄电瓶。经讯问,在今年8月,王某在跑途中结识了盖某和刘某,此后,二人经常坐王某的车,王某发现,盖某和刘某经常借着搭车的工夫盗窃工地工程车的电瓶。但王某不仅没有报警,反而和盖某、刘某串通一气组建了团伙。每次盖某、刘某负责实施盗窃,而王某则负责开车销赃,仅仅一个多月的工夫,三人就作案20多起。被抓当日,本来三人正在谋划下一个作案地点,不料被民警当场抓获。

# 一万五千元现金归还产妇家属 老人送来“喜蛋”致谢

### 老人送来“喜蛋”致谢

## 培育和践行社会主义核心价值观

本报讯(记者 胡雁冰)10月8日上午,317路公交车行驶至水岸美景小区站时,司机郭日信收到了小区居民张先生送来的一袋鸡蛋。“这袋‘喜蛋’是我们全家向317路队全体职工表达感谢的心意,请务必收下!拿到队上给大家尝尝。”张先生说道。

事情发生在10月3日晚上8时40分,张先生的儿子与儿媳外出购物,老人自己在家时接到儿子打来的电话,说

已经怀孕9个多月的儿媳突然破水,即将生产。儿子先开私家车将儿媳送往医院,请张先生拿好装有孕产用品的行李箱、背包和证件袋等物品送往医院。

因为是头胎,儿媳提前准备的生产用品不少,装了大大小小四个包。张先生原本打算乘坐出租车前往医院,可等了许久也没打到车,于是便搭乘一趟317路公交车先坐到市区内,再换乘出租车。谁知下车时张先生光顾着急,不小心

把装有1.5万元现金、围产手册、户口本、身份证的背包遗落在公交车上。

晚上9时10分左右,317路公交车司机李安在纪念碑站进行安检时,发现了乘客张先生遗落在座位上的背包,并发现了装有现金的袋子和围产手册等重要证件。李安深知背包内物品的重要,立刻电话联系路队,路队马上指示李安将围产手册中产妇的联系电话、身份证拍照发至微信中,由路队负责寻找失主。

路队副队长孙志勇按照围产手册上的联系电话,联系到已在妇幼保健院等待生产的张先生一家。此时张先生已经发现证件丢失,但想不起来丢在了哪里,还以为是自己出门时没有拿全,正准备回家寻找。

为了节省时间,路队派职工刘硕与张先生同时出发,在振头小学站碰面送还背包。晚上9时25分,刘硕从司机李安手中拿到了张先生遗失的背包,司机李安继续营运,刘硕在公交站等待张先生。见到张先生后,刘硕通过背包内的证件比对,将背包还给了张先生。

张先生当即拿出500元现金,想要感谢公交职工对自己的帮助,被婉言谢绝了。张先生说:“儿媳在医院生孩子,钱丢了,证件丢了,连住院手续都不好办,假期大家都休息,想补办也一定很麻烦。公交职工真是帮了我的大忙了!”当日,张先生的儿媳在医院顺利产下了孩子。

# 注册公司只为骗取贷款服务费

## 裕华警方摧毁一特大诈骗犯罪团伙

本报讯(记者 程丽娜)租赁了办公场所,并注册了公司,看似正规的一家商贸公司,却是打着帮人办理贷款的名义收取“服务费”的诈骗团伙。截至8月24日被抓,短短四五个月的时间,该团伙共诈骗400余名受害人,涉案资金高达1000多万元。

今年3月份,石家庄市民张先生接到一名自称某商贸公司客服人员的电话,称可以协助办理北京某金融公司的贷款。正愁无处融资的张先生一听这话来了兴趣,到该公司“考察”一番后,张先生按照工作人员的要求缴纳了36800元的“服务费”。该公司向张先生承诺,三年

之内,只要张先生有贷款需求,该公司都将全力服务。在按照涉案公司的要求提供相关材料后,满心欢喜的张先生回家耐心等待。可约定的办理期限已经到了,张先生的贷款却始终没有办理下来,每次打电话或上门询问都是百般推托,一会儿说需要补充贷款资料,一会儿说需要调整贷款额度。实在等不及的张先生要求退款,公司的工作人员却耍起了无赖。8月15日,张先生到槐底刑警中队报了案。

槐底刑警中队民警发现,张先生的遭遇不是个例,他们陆续接到数十名市民报警。警方意识到,这是一个有组织进

行诈骗的犯罪团伙。在分局刑警大队、网安大队等部门的支持协助下,专案组民警初步固定了该团伙的犯罪证据。8月23日,专案组通过工作获悉该团伙准备卷款潜逃。经周密部署,8月24日上午,裕华分局组织60余名民警果敢收网,将杨某乙、杨某丙、杨某(女)等涉案人员抓获归案,并当场扣押办公电脑等相关涉案物品。

经审讯,涉案犯罪嫌疑人交代,他们公司的所有工作人员之间都有着千丝万缕的关系,不是亲戚,就是老乡、同学。今年三月份,他们在裕华区租好了办公场所并注册了商贸公司。公司虽然与北京

某金融公司签有合作协议,作为其在河北的代理机构开展贷款业务,但因为每发展一笔业务就要向北京的公司缴纳一万元的“提单费”,办理起贷款来费时费力不说,最后也得不到多少利润。公司的几个负责人觉得很划算,索性,他们就打着这个名义干起了诈骗的勾当。根据客户的贷款需求和接受服务年限收取不等的“服务费”,两年服务费26800,三年服务费36800。今年3月份以来,非法获利1000多万元。

为了销毁证据,每月发放完工资后,公司领导就要求把记录有业务量等关键信息的单据销毁。公司包括购买办公用品、发放工资提成等全部使用现金,这也给警方的侦查带来了一定困难,司法网恢恢,经过专案组民警一个多月的艰苦努力,400余名被害人的指证和大量证据让嫌疑人无可辩驳。9月28日,28名涉案嫌疑人被批准逮捕,其他在逃嫌疑人正在追捕,案件正在进一步处理中。



## 残疾人走上就业路

日前,在赞皇县瑞浩扶残就业中心,残疾人正在进行工艺品的包装。近年来,该县残联通过扶持残疾人创业就业基地和引导鼓励残疾人自主创业等方式,帮助350多名残疾人实现了创业就业的梦想。

本报首席记者 张震摄

# 以人民为本 以质量为基 以发展为要 加快建设与小康社会相适应的现代邮政业

### ——写在第49届世界邮政日

石家庄市邮政管理局局长 张子云

在新时代、新使命、新征程的历程里,在祖国欢庆中华人民共和国69岁生日的日子里,我们迎来了第49届世界邮政日。借此机会,我代表石家庄市邮政管理局,向关心、支持和帮助我市邮政业发展的各部门和社会各界表示崇高的敬意和衷心的感谢!向邮政业的同行们,特别是我市邮政业的广大干部职工致以节日的问候和良好的祝愿!

邮政业是推动流通方式转型、促进消费升级的现代化先导性产业,邮政体系是国家战略性基础设施和社会组织系统,在国民经济中发挥着重要的基础性作用。当前,行业发展的基本面总体向好,仍处于大有作为的重要战略机遇期和快速成长阶段。截至2018年8月,我市邮政业业务总量完成68.21亿元,业务收入完成42.62亿元,同比增长分别达到49.98%和41.48%。其中快递业务量完成30563.2万件,业

务收入完成32.98亿元,同比增长分别达到54.51%和47.06%。

在看到成绩和机遇的同时,我们更要清醒地认识到,邮政业大而不强、大而不优的业情尚未改变,提高供给质量和效益的任务还很繁重,转变发展方式、完善行业生态体系的任务还很繁重,实现行业治理体系和治理能力现代化的任务还很繁重。我们必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,以人民为本,坚持问题导向和目标导向,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,创新经营机制,促进业务转型,完善监管体系,规范市场秩序,推动行业由传统服务向现代服务转变,由规模发展向高质量发展转变,更好地满足人民美好生活需要,更好地服务经济社会发展大局。

第一,坚持以人民为中心,进一步保障人民群众用邮需要。要建设邮政普遍服务基础,提高邮政普遍服务质量。要全面履行邮政普遍服务义务,着力解决农村地区用邮均衡问题。要发挥行业优势,融入国家大扶贫格局,推广“寄递+农村电商+农特产品+农户”产业扶贫模式,坚决打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治的攻坚战。要强化企业基层员工的权益保障,着力改善一线工作环境,提升社保等基本权益保障和职业发展保障水平。

第二,深化供给侧结构性改革,进一步拓展行业发展格局。要丰富服务功能拓宽联动领域,聚焦现代农业打造特色农产品“直通车”、聚焦先进制造业探索设立“移动仓库”、聚焦跨境电商建设跨境网购“桥头堡”。要推动大包裹、供应链解决方案、即时配送等新产品新业态新模式发展,不断培育壮大新动能。要加快

与互联网、大数据、物联网和人工智能等前沿科技深度融合,打造智慧供应链体系。推进快递园区战略布局,打造国家二级快递枢纽。要构建多层次的行业人才培养体系,大力弘扬劳模精神和工匠精神,建设一支知识型、技能型、创新型的劳动者大军。要不断提升寄递服务质量,擦亮寄递名片。

第三,持续优化空间布局,进一步服务好国家重大战略。要持续推进国际邮件互换局建设,加快跨境电子商务发展,助力邮政业转型升级。要大力推进“邮政下乡”和“快递下乡”工程换挡升级,服务国家乡村振兴战略。全面落实《邮政业发展十三五规划》,落实国家区域发展重大战略,优化产业空间布局,推进京津冀邮政业协同发展。深化“双创双服”活动,推进“4+4”现代产业发展,不断优化营商环境。

第四,善于抓住突出问题,进一步补齐发

展中的短板弱项。要全面贯彻落实习近平生态文明思想和绿色发展理念,聚焦绿色化、减量化、可循环目标,坚定不移推进绿色低碳循环发展,打好邮政业污染防治攻坚战。要加快推进“快递入区”工程,大力发展第三方和智能末端服务体系,加快末端转型升级,全力推动末端变革。要贯彻以人民安全为宗旨的总体国家安全观,充分发挥寄递渠道安全联合监管机制作用,督促企业全面落实寄递安全“三项制度”,加快“绿盾”工程建设,助力打赢防范化解重大风险攻坚战。

第五,不断创新体制机制,进一步提升行业现代治理水平。要深化“放管服”改革,加快诚信体系建设,增强政府公信力和执行力,实现要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰。要坚持包容审慎原则,逐步将新产品新业态新模式纳入行业管理服务范畴。

高质量发展正当其时,携手共圆梦正当其时。新时代、新使命、新征程,现在正是邮政业建功立业、大有可为的黄金时代。习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引,以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,是激励和鞭策我们砥砺奋进的强大动力源泉。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,紧紧围绕“五个邮政”奋斗目标,奋力开创邮政业更加美好的未来,为全面建成与小康社会相适应的现代邮政业而努力奋斗!